

КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 40 (12929)
Среда,
18
ФЕВРАЛЯ
1970 г.
Год издания 49-й.
Цена 2 коп.

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ИНИЦИАТИВА ГОРНЯКОВ ШАХТЫ «КОМСОМОЛЕЦ» И ХИМИКОВ ЗАВОДА «КАРБОЛИТ» ВЫЗВАЛА ГОРЯЧИЙ ОТКЛИК В ПРОМЫШЛЕННЫХ КОЛЛЕКТИВАХ ОБЛАСТИ



ОПЫТ РАБОТЫ БРИГАДЫ Н. ПУТРЫ ИНТЕРЕСУЕТ ГОРНЯКОВ СТРАНЫ

ПРОЕКТНЫЕ ТЕХНИКО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ — ДОСРОЧНО!

ОСНОВА ВЫСОКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ

Обком КПСС одобрил инициативу горняков ленинско-кузнецкой шахты «Комсомолец» и химиков кемеровского завода «Карболит», развернувших борьбу за досрочное освоение проектных технико-экономических показателей. Новое начинание вызвало большой интерес в коллективах промышленных предприятий Кузбасса.

Наш корреспондент попросил директоров шахт им. 7 ноября (г. Ленинск-Кузнецкий) Г. В. ХАРИТОНОВА и «Зыряновская» (г. Новокузнецк) В. Д. ЯЛЕВСКОГО высказать свое мнение о новой инициативе и рассказать, что предпринимается в их коллективах для улучшения технико-экономических показателей.

Г. В. ХАРИТОНОВ:

Мы очень внимательно следим за работой нашего соседа — коллектива шахты «Комсомолец». Здесь многое делается для механизации добычи угля и проведения подготовительных работ, внедряется новая техника. А там, где проявляется большая забота о техническом прогрессе, создается, как известно, надежная основа для высокой эффективности производства. Горняки и специалисты шахты «Комсомолец» поставили перед собой хорошую задачу — досрочно вывести на проектные отметки все технико-экономические показатели. Приветствуем это от всей души.

В свою очередь, не собираемся от них отставать. На нашем предприятии тоже разработана программа технического перевооружения производства. Мы, например, полностью перейдем на добычу угля механизированными комплексами. Проведение подготовительных работ с помощью проходческих комбайнов доведем до 80 процентов. Думаем также установить мощные конвейеры на уклоне.

Сейчас у нас производительность труда горнорабочего — 78 тонн. К 1973 году поднимем ее до 100,5 тонны. Себестоимость угля снизится с 6 руб. 50 коп. до 5 руб. 50 коп. за каждую тонну. Суточная добыча топлива возрастет с 5,400 до 7 тысяч тонн. Таким образом вплотную приблизимся к проектным показателям.

В. Д. ЯЛЕВСКИЙ:

Инициатива коллектива шахты «Комсомолец» и завода «Карболит» заслу-

живает всемерной поддержки. Мы убедились на собственном опыте, как много значит для экономии предприятия быстрые освоение проектных мощностей, улучшение всех показателей. Наша шахта строилась в годы Великой Отечественной войны, была рассчитана на добычу 1,600 тонн угля в сутки. Фактически на-гора выдавалось больше, чем предусматривалось проектом. В дальнейшем коллектив продолжал наращивать мощность предприятия, производил своими силами техническое перевооружение.

В истекшем году из очистного забоя, в каждом из которых применяется механизированный комплекс, выдалось в среднем за месяц 21,500 тонн угля. В январе нынешнего года этот показатель еще повысился. А у нас довести его до 23—24 тысяч тонн. В январе производительность горнорабочего достигла 96,9 тонны, а в марте будет, по нашим расчетам, не ниже 100. Себестоимость тонны угля составляет сегодня 6 руб. 16 коп. В будущем году она станет ниже 6 рублей. В течение двух лет механизацию проходки с 45 доведем до 65—70 процентов.

Сейчас мы заканчиваем своими силами строительство наклонного конвейерного угольного ствола с технологическим комплексом на поверхности. Меняется облик и административно-бытового комбината. Мы обустроили актовый зал, открыли библиотеку и новую столовую.

Горняки нашей шахты стремятся ударными делами отметить приближающийся юбилей В. И. Ленина.

ИТОГИ ПОДВЕДЕНЫ

Управление сельского хозяйства облсплкомхоза и президиум областного профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства подвели итоги смотра-конкурса за получение наибольшего прироста молочной продуктивности и по продаже молока государству в IV квартале 1969 года.

Лучшими среди совхозов, колхозов, ферм и бригад области, выполнившими все условия смотра-конкурса, признаны совхоз «Антибесский» (директор Н. Чернов, секретарь парткома С. Грюнер, председатель рабочкома С. Рушлин) Маринского района, отделение № 1 совхоза «Антибесский» (управляющий П. Стародубцев), ферма № 1 совхоза «Красинский» (управляющий С. Шашнев) Промышленновского района, отделение № 1 совхоза «Ильинский» (управляющий

А. Домкин), бригады животноводов №№ 1 и 3 первого отделения совхоза «Ильинский» Новокузнецкого района.

Все победители смотра-конкурса добились высоких показателей в работе, значительно превысили уровень IV квартала 1968 года по надоям и продаже молока государству. Так, например, животноводы первого отделения совхоза «Антибесский» в IV квартале 1969 года надолго молока на 27 процентов больше, чем за это же время 1968 года, а рабочие фермы № 1 совхоза «Красинский» увеличили продажу государству молока на 26,4 процента.

Победители смотра-конкурса премированы бесплатной путевкой на ВДНХ и денежными премиями.



УЖЕ ВСЕ КУЗБАСС ЗНАЕТ ИМЕНА ГЕРОЕВ СКОРОСТНОЙ ПОДЗЕМНОЙ ПРОХОДКИ. Бригада Василия Семеновича Отгбалова на Новокузнецкой шахте «Байдаевская-Северная» с помощью гидромеханического комбайна пробила в недрах за 31 рабочий день подготовительные выработки длиной почти около четырех километров. Такого темпа еще никто не добивался в нашей стране. Свое замечательное трудовое достижение горняки посвящают 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Эти фотографии сделаны глубоко под землей, там, где рождался новый трудовой подвиг. На нижнем снимке вы видите у проходческого комбайна о чем-то советующихся горняков. А на верхнем (слева направо) — звеньевой Григория ЯРОПОЛОВА и вожака бригады В. С. ОГИБАЛОВА.

Фото А. Кузряна.

СЛОВО ПЕРЕДОВЫХ ГОРНЯКОВ

Вопросы технического прогресса были в центре внимания руководителей передовых участков и бригад угольной промышленности, принимавших участие в совещании, состоявшемся 16 февраля в Москве.

Министр угольной промышленности СССР Б. Ф. Братченко отметил, что передовые коллективы хорошо овладели новой техникой — комплексами, узкозахватными комбайнами и стругами. Сейчас такими машинами оборудовано полторы тысячи лав. Но, к сожалению, только 150 из них имеют суточную производительность более тысячи тонн. Поэтому основная задача механизаторов отрасли — достигнуть уровня передовиков, использовать все возможности для резкого увеличения добычи угля с наименьшими затратами труда и средств.

Выступившие на совещании новаторы поделились опытом работы, рассказали о том, как они достигают высокой производительности машин и механизмов. Если в бригаде Николая Путры с кузбасской шахты «Чертинская-1» это научная организация производства, то в коллективе, которым руководит Анатолий Анимов (западноукраинская шахта «Великомосковская-8», — применение наиболее эффективных технологических приемов, овладение смежными профессиями. Руководители передовых участков и бригад решили в 1970 году довести среднесуточную производительность лав до 1,300—2,100 тонн, а также обучить передовым методам труда по одной бригаде. Они обратились ко всем механизаторам отрасли с призывом резко увеличить производительность труда.

(Корр. ТАСС).

Москва.

СОВЕТ КОЛХОЗНОГО КРЕСТЬЯНСТВА РОССИИ

Как уже сообщалось, лучшие люди советской деревни собрались 18 февраля в Колонном зале Дома союзов на Всероссийском собрании представителей областных, краевых и республиканских советов колхозов, чтобы обсудить итоги III Всесоюзного съезда колхозников, избрав Всероссийский совет колхозов.

Участники собрания в своих выступлениях отметили, что колхозное крестьянство близко к сердцу восприняло решения декабрьского (1969 года) пленума ЦК партии, седьмого сессии Верховного Совета СССР и Третьего Всесоюзного съезда колхозников и претворило их в жизнь. Они обязались выполнить новые большие задачи по дальнейшему развитию сельского хозяйства, а также обязательство, принятое в честь строительства со дня рождения В. И. Ленина.

Участники собрания избрали Всероссийский совет колхозов в составе ста двадцати человек.

С речью на собрании выступил член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР И. И. Воробей. Единогласно было принято письмо в адрес ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР.

(ТАСС).

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОБЗОР

УСПЕХИ И УРОКИ ЯНВАРЯ

ОТКРЫТ СВЕРХПЛАНОВЫЙ СЧЕТ ИНИЦИАТОРЫ ПОКАЗЫВАЮТ ПРИМЕР «РЕКОРД» ПО ОТСТАЮЩИМ ПРЕДПРИЯТИЯМ — У КОМБИНАТА «КУЗБАССУГОЛЬ»

Среди шахтеров Кузбасса растет накал соревнования за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и досрочное завершение пятилетнего плана. В январе все угольные объединения значительно перевыполнили план, а комбинаты «Южкузбассуголь» и «Ожкузбассуголь» — и дополнительное задание по добыче топлива. На сверхплановый счет внесено в целом по бассейну около 400 тысяч тонн каменного угля. Прирост по сравнению с январем прошлого года составил 641 тысячу тонн. Все комбинаты перевыполнили план добычи коксуемых углей в целом на 147 тысяч тонн. Прирост — 226 тысяч тонн.

С честью держат свое слово инициаторы всекузбасского соревнования за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина — горняки треста «Ленинуголь». В январе они выдвинули дополнительное к плану свыше 90 тысяч тонн, производительность труда в целом по тресту доведена до 70,2 тонны на рабочего по добыче в месяц, что на 5,4 процента выше плана и на 10 процентов — январского результата прошлого года. Отличные успехи у коллективов шахт «Польсаевская-1», «Польсаевская-2», «Польсаевская-3», им. Ем. Ярославского.

Горняки изыскивают новые резервы и возможности для более производительного использования горной техники, улучшения организации труда. На шахтах треста уже однанадцатая очистных бригад ежедневно выдают на-гора свыше 1.000 тонн угля. На руднике все более широкую поддержку находят почи бригады И. А. Роговского с шахты им. Кирова — работать сдвиги в шахте на сакономленных материалах.

Также хорошо завершили январь шахтеры Прокопьевска. Многие горняцкие коллективы в ответ на обращение кемеровских азотчиков — встали на 100-дневную ударную вахту в честь юбилея В. И. Ленина — решили перекрыть ранее достигнутые показатели в работе и успешно их реализуют. В тресте «Прокопьевскуголь» все шахты перевыполнили план добычи угля. Из 16 шахт города лишь одна — «Северный Маганак» — в числе отстающих.

Успешно трудятся в текущем году шахтеры комбината «Ожкузбассуголь». В целом по комбинату план по добыче угля в январе перевыполнен на 151 тысячу тонн, по коксуемым углям — на 82,4 тысячи тонн, сверх плана реализовано продукции на 2,7 млн. рублей, производительность труда рабочих составила 62,2 тонны, что на 3,5 процента выше плана и на 15 процентов выше январского показателя прошлого года. Обогатительная фабрика комбината «Ожкузбассуголь» переработала

сверх плана 105 тысяч тонн угля и выпустили дополнительно около 80 тысяч тонн концентрата. Выполнен план проведения подготовительных выработок. Всех — на 70,9 процента, основного направления — на 115,7 процента.

Итоги работы предприятий и объединений по добыче угля в январе следующие (± к плану):
трест «Ирловуголь» — +29,2
трест «Прокопьевскуголь» — +27,3
трест «Киселевскуголь» — +40,4
трест «Ленинуголь» — +90,8
трест «Анжероуголь» — +13,0
трест «Кемероуголь» — +2,4
трест «Беловуголь» — +10,9
комбинат «Кузбассуголь» — +133,2
шахты г. Новокузнецка — +70,1
шахты г. Междуреченска — +40,6
шахты г. Осинников — +21,6
трест «Кузбассгидроуголь» комбинат «Юнгузбассуголь» — +153,9
комбинат «Кузбассарьеруголь» — +99,5
комбинат «Обликемеровуголь» — +2,2

В целом по угольной промышленности план реализации продукции перевыполнен на 1,7 млн. рублей.

Все комбинаты справились с планом производительности труда. В комбинате «Кузбассарьеруголь» она составила 171,5 тонны, что выше плана на 1,6 процента, в комбинате «Кузбассуголь» — соответственно 57,6 тонны и 1,9 процента. Значительно увеличили производительность труда коллективы шахты «Зыряновская» (на работе по добыче в январе она составила 96,9 тонны), «Карагайлинская-1-2» (93,7 т), «Поль-

саевская-1» (93,2 т), «Чертинская-Южная» (93,1 т), гидрошахты «Байдаевская-Северная» (129,8 т), карьеров: Красногорского (310,3 т), Листваевского (230,4 т), Байдаевского (311,3 т). Угольные разрезы перевыполнили план вскрышных работ на 500 тысяч кубометров (104,4 процента).

Несмотря на эти успехи, в бассейне имеются предприятия, не выполнившие план по добыче угля, реализации продукции, повышению производительности труда. Ряд шахт, карьеров и обогатительных фабрик не выполнили также план получения прибыли, снижения себестоимости добываемого топлива и переработки угля.

Наибольшее количество отстающих предприятий — в комбинате «Кузбассуголь» (начальник т. Романов). Из 53 шахт в январе 11 не выполнили план по добыче, 21 шахта и 12 обогатительных фабрик не выполнили план реализации продукции, в результате этот важнейший показатель оказался недополненным и в целом по комбинату на 1,7 млн. рублей.

План переработки угля на восьми обогатительных фабриках этого комбината также недополнен на 27,3 тысячи тонн. 14 шахт и 8 фабрик не выполнили план по производительности труда. В целом по комбинату не выполнен (93,2 процента) и план проведения

выработок основного направления.

Эти серьезные недостатки в деятельности предприятий объединения говорят о том, что стиль и методы работы аппарата управления комбината пока не отвечают требованиям декабрьского пленума ЦК КПСС. В комбинате, тресте «Киселевскуголь» (управляющий т. Авдеев), «Кемероуголь» (т. Шаповал), «Кузбассуглеобогатитель» (т. Шлямович) и на некоторых предприятиях низка ответственность руководителей и инженерно-технических работников за порученное дело, за судьбу государственного плана и социалистических обязательств. Мало внимания уделяется вопросам своевременной подготовки необходимого по количеству и качеству очистного фронта, нет ежедневного четкого контроля за ходом реализации продукции, не принимаются своевременные меры для улучшения работы. Эти недостатки имеются и на ряде предприятий комбинатов «Кузбассарьеруголь» и «Ожкузбассуголь».

Сейчас необходимо на всех шахтах, карьерах, обогатительных фабриках внимательно проанализировать итоги января и прошедших дней февраля, принять все меры для успешного выполнения всеми коллективами юбилейных обязательств в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

ВЕРНОСТЬ ПРОФЕССИИ ДИАЛОГ НА ВАЖНУЮ ТЕМУ

Миграция и текучесть рабочей силы наносят непоправимый вред народному хозяйству. Известно, например, что за последние два года увольнения и в первые два три месяца после этого, уже на новом месте, продолжительность труда рабочего снижается на 18-20 процентов. Растут расходы на подготовку и переподготовку кадров, так как более половины рабочих при переходе или переезде меняют профессию. Ухудшается использование машин и оборудования. Увольнение рабочего связано с временным отвлечением его от производственной деятельности в среднем на 25-27 дней...

В конце прошлого года в г. Новокузнецке состоялась специальная научно-практическая конференция о наиболее рациональном использовании трудовых ресурсов в области. Конференция рекомендовала ряд практических мер по закреплению кадров, и в частности использовать хороший опыт в этом отношении, накопленный на некоторых предприятиях и в организациях, в том числе в тресте «Сибметаллургмонтаж».

Наш корреспондент А. ИВАЧЕВ беседует на эту тему с управляющим трестом В. Г. ТОЛЧНИКИМ.

Корреспондент: На конференции отмечалось, что за два года текучесть кадров в тресте снизилась с 16,5 до 7 процентов. Какие меры этому способствовали?

В. Г. Толчинский: У врачей есть такой алгоритм: лечи не болезнь, а ее причины. Так вот и к проблеме закрепления кадров тоже следует подходить с изучения причин, почему люди увольняются «по собственному желанию». С этого, собственно, у нас все и началось, когда мы увидели, что в 1967 году в тресте уволилось на 200 человек больше, чем было принято. А почему?

Легче всего объяснить это высокой привлекательностью людей в Сибирь из-за суровых климатических условий, но большими льготами и надбавками и зарплатами, которые не покрывают дополнительных затрат сибиряков на одежду, обувь, питание и т. д. Ссылаются на нужды в жилье, на неудовлетворительное снабжение продовольственными и промышленными товарами, на высокие рыночные цены...

Корреспондент: Разве вы с этим не согласны? Сибиряки ведь действительно вынуждены и одеваться потеплее, и есть полднее. Кроме того, по данным Института экономики и организации промышленного производства Сибирского отделения Академии наук СССР за 1966 год, уровень обеспеченности населения Кемеровской области жилой площадью на 7-8 процентов ниже, чем в среднем по стране, уровень благоустройства жилья тоже отстает от среднего уровня по РСФСР.

В. Г. Толчинский: Знаю и согласен с этими выдвигаемыми. Не согласен только с тем, кто, кроме этих объективных, если хотите, причин, других видеть не хочет. А такие причины тоже есть, и влияют они на текучесть кадров ничуть не меньше, а, пожалуй, больше, чем первые, зато они поддаются устранению, если, конечно, за них взяться. Попытаюсь обосновать свою точку зрения.

Прежде всего: далеко не все увольняющиеся уезжают за пределы области. По нашим данным, например, Кузбасс покидают лишь 8 человек из сотни. Остальные просто переходят в другие организации.

Корреспондент: Из-за заработка? **В. Г. Толчинский:** Не всегда, но в том числе и по этой причине.

А выход? Он сам собой напрашивается: надо дать возможность каждому хорошо зарабатывать. Как? В решении технико-экономического совета нашего треста этот первый пункт был сформулирован так: «Технический прогресс как важнейшее средство повышения производительности труда и соответ-

ственно заработной платы». Не буду вдаваться в детали всех мероприятий, которые мы осуществляли и осуществляем. Это хорошая организация трудящихся заводская готовность конструкторов, укрупненный монтаж оборудования, а также широкое использование прогрессивных форм оплаты — аккордной и аккордно-премиальной. В итоге результат, и он есть. Только за прошлый год производительность труда на строительном-монтажных работах выросла на 11,5, а зарплата — на 5,2 процента и составила в среднем 168 рублей.

Корреспондент: Да, но ведь это зарплаток «в среднем».

В. Г. Толчинский: Конечно. На заработок влияет уровень квалификации, проше говоря — разряд. По итогам 1966 года мы установили, что основная масса увольняющихся по собственному желанию — это молодые еще люди 16-28 лет, холостые, как правило, с квалификацией первого-второго разрядов, с заработком в районе 150 рублей, проработавшие у нас один-два года.

Корреспондент: Значит, все-таки зарплаток злит в реналоней степеи?

В. Г. Толчинский: Нет, только не «в решающей». Во-первых, не так уж редки случаи, когда человек переходит на менее оплачиваемую работу. Во-вторых, у нас нередко текучесть кадров была больше там, где зарплаток выше, чем в соседнем управлении.

В-третьих, людей такого возраста их зарплаток, как правило, вполне устраивает. Их не волнуют, например, рыночные цены, так как питаются они в основном в столовых, где стоимость блюд мало чем отличается в Новокузнецке от Салторонья. Или питаются у родителей, на которых и ложатся все заботы о покупках. А родители теперь, в зрелом возрасте имеют квалификацию и достаточное материальное положение, которое позволяет оказывать материальную поддержку своим детям.

Кстати, деталь. Для молодого рабочего-горняканиа расходы на приобретение теплой одежды и обуви вполне подчас полностью снимаются. Телогрейные сапожки... они получают, на работе бесплатно, а в гости, в театр, на свидание он все равно валенки наденет, а пойдет в туфлях, цены на которые мало чем отличаются во всех зонах страны.

Чем, по-вашему, можно тогда объяснить наибольшую текучесть работников этой категории?

Корреспондент: Видимо, это тот возраст, когда еще не определен окончательно выбор профессии, когда увлекает романтика дальних дорог и трудных дел.

В. Г. Толчинский: Э-э, нет. Профессия монтажника так увлекает и романтична, что люди, проработав у нас лет пять, редко с ней расстаются. Другое дело, что мы не умеем вовремя раскрыть молодому работнику всю прелесть его специальности. И получается порою так: попадая он вначале на какой-то неинтересный, с монтажной точки зрения, объект да еще на подсобные работы и... разочаруется. Физиком, и это так без конца? Наши физики и скрупулезные монтажники ни разу не видели сложнейших и красивых строек, на которых трудятся новокузнецкие (Запсиб) и кемеровчане (Ново-Кемеровский химвкомбинат). А молодому работнику что надо? Он хочет не только интересного, пусть и трудного, дела, но и видеть перспективу своего профессионального и служебного роста, уважительного отношения к своей профессии, к себе, наконец, как к рабочему человеку.

Корреспондент: У нас рабочий человек всегда в почете. Хороший рабочий, конечно.

В. Г. Толчинский: Вы говорите об отношении к рабочему обществу, наше государство — и это все правильно. А я говорю об отношении к рабочему конкретному в той организации, где он трудится. Поясню на примере. Один одет на работу в комфортабельном автомобиле, другой — в промороженной грузовой «коробочке». Один, придя на работу, снимает чистое платье, вылезает в спецовку, а после смены вылезает и снова надевает чистый костюм. Другому надо бы в магазин пойти, а он стесняется: спецовка грязная, пролившая запах бензина, так что в автобусе от него парашахнет... Это нам говорят сами рабочие, и они сами говорят. Вот мы два года назад и поставили перед собой задачу: создать в тресте такую обстановку, чтобы любой работник, и в первую очередь молодой, не искал себе лучшего места работы.

Корреспондент: Какие же мероприятия все-таки вы считаете наиболее действенными?

В. Г. Толчинский: В таком важном деле мелочей нет. Вот я говорил о возможности профессионального роста. Они у нас в основном неограниченные, только не все молодые рабочие о них знали, мы им просто об этом не рассказывали. И зря.

Вот факты. За последние четыре года 262 наших рабочих без отрыва от производства окончили техникумы и институты, из них 109 занимают теперь инженерно-технические должности, 32 — назначены бригадирами. Я мог бы привести десятки примеров, когда люди, пришедшие к нам вообще без специальности, стали руководителями ведущих отделов и даже управлений. Достаточно сказать, что за последние четыре года увеличилась и численность специалистов-руководителей всех рангов. А ведь со стороны к нам пришли лишь два человека, остальные все свои, «доморожденные» выдвинуты.

Квалификация повысилась 2.111 рабочих, а это значит получили более высокий разряд, больший заработок. У нас есть свой техникум, пять профучилищ — это хорошая база.

Корреспондент: А как насчет помпиль-ся, перелодить, отдохну?

В. Г. Толчинский: И здесь большие сдвиги, хотя до «ажура» еще далеко. Ну, прежде всего, про объективити. Их мы арендуем у строителей-генподрядчиков. Но, скажу вам, тот этап, который занимают монтажники, выгодно отличается от других. Не только мебелью и качеством постельного белья. Там, где у строителей живут в комнате 5-6 человек, у нас 2-3. Телевизоры, ковры, наборы столовой посуды, музыкальные инструменты. У нас начальное управление В. Г. Кузьмина даже производственные планы ежедневно стал проводить в общежитиях. Не монтажники к нему идут, а он к ним, проявляя тем самым свою признательность рабочим и уважение. Сейчас его примеру следуют все руководители управлений.

И соревнование за лучшее объективити идет заинтересованно. Победители получают премию — 500 рублей.

О бытовках. Раньше у нас на 283 бригады было всего 73 вагончика-раскомандировки, причем без мебели, без шкафов для одежды, без минимальных удобств.

Теперь больше половины бригад имеют просторные благоустроенные вагончики, а некоторые управления — целые городки, где есть не только буфеты, но и столовые. Строим мы их сами.

Все управления обязались своими базами отдыха — в живописных местах, на берегах рек. Их мы тоже построили сами, и теперь специальные автобусы увозят туда на субботу и воскресенье сотни наших монтажников и их семей. Есть большие пионерлагеря, детские дачи. Цель у нас такая на будущее: сделать их круглогодичными и организовать там лечебно-профилактические кабинеты. Но это в будущем. А пока что мы построили на пашевых началах корпус в Зенковском санатории и имеем туда 15 путевок в квартал. Внесли деньги на сооружение нового санатория на черноморском курорте Мисхор и будем скоро иметь туда по 35 путевок в месяц. У нас вот уже два года нет очереди на устройство ребятшек в детсады. С квартирами немного сложнее, но мы готовы, хоть сегодня вступить в бой к любому заказчику, чтобы строить вместе с ним новый жилой дом.

Корреспондент: Но ведь чтобы вести такое обширное строительство, Владимир Григорьевич, нужны деньги, и немалые.

В. Г. Толчинский: Мы их берем из фонда предприятия, из сверхплановых прибылей. Но ведь можно брать ссуды в Госбанке. Всего за два последних года мы затратили на это 1.755 тыс. рублей. Главное, на мой взгляд, надо «загореться идеей», найти энтузиастов такого дела. Тогда все будет и деньги, и результаты, и помощники. У нас гаси-ми энтузиастами стали сами руководители управлений и кадры.

Мы постоянно теряли много рабочих, которые уходили служить в армию. Провожали их десятками, а возвращались к нам единицы. Написать письмо в армию своему бывшему работнику, посылать поздравление к празднику или кумедный подарок — разве это так уж трудно или дорого обходится? Зайти к его родителям, оказать, если нужно, помощь в ремонте квартиры, в доставке топлива... Но как велика бывает отдача на эту простую человеческую заботу! Солдаты пишут в управления письма, благодарят за внимание, а отлучаясь, не только сами возвращаются в родной коллектив, но и везут с собой товарищей — это 7-8 процентов от общего числа рабочих, а это качество, о которой сторона дела... ее даже трудно переоценить. Ведь в армии человек получает дополнительные технические знания, взрослеет, мужает, расширяет политический кругозор, приобретает высокую дисциплинированность.

Вообще в работе по закреплению кадров много у нас еще «неподнятой целины», и вместо творческого подхода к делу в обиход подчас лишь администрирование да маневризм: приехал-уволит. И голова не болит. А дело, наше общее народное дело, народное хозяйство — страдает. В. И. Ленин указывал, что «строить новую дисциплину труда, строить новые формы общественной связи между людьми, строить новые формы и приемы привлечения людей к труду, это — работа многих лет и десятилетий».

Это — благодарнейшая и благороднейшая работа. Потому что, учит Ильич, «первая производственная сила всего человечества есть рабочий, трудящийся».

Новости События Факты

● Лыжная эстафета Курган-Шушенское, посвященная 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, в субботу и воскресенье продолжалась шестие по территории Кузбасса. В пятницу вечером у села Литвиново лыжная сборная рабочего поселка Яшкино приняла эстафету у юргинской команды. А в субботу утром с центральной площади Яшкино лыжную эстафету торжественно проводили в почетный путь — до Тайги. Добрые пути-шествия участникам лыжной эстафеты дали представители Яшкинских райкомов партии и комсомола.

● На заснеженных просторах барзасской тайги в минувшее воскресенье прибыл из Кемерово поезд злоборья — «Снежинка». Отлично провели выходной день химики Кировского района, энергетики Кемеровского ТЭЛ, трудящиеся завода минераловатных изделий, учащиеся культурно-просветительщины.

● В Междуреченске в тысячу жителей приходится 1.265 изданий.

В субботу во Дворце культуры шахты «Томь-Усинская-1-2» прошел вечер общественных распространителей печати, организованный горкомом партии и горродским отделением «Союзпечати». Лучшие из лучших были награждены Почетными грамотами, ценными подарками. Среди них — С. И. Горюнов с шахты «Томь-Усинская-5-6», А. И. Солнцева — из треста «Томь-Усашахстрой», В. Ф. Скокова — из горзавождения и многие другие.

● Экскурсионный автобус с юристами городов Кузбасса путешествовал в субботу по улцам областного центра. Цель экскурсии — знакомство с историей Кемерово, достопримечательностями города.

● Большой концерт художественной самодеятельности медиков Юрга, строителей треста «Органимострой» и мебельщиков города состоялся в минувшую субботу во Дворце культуры «Победы». Это был концерт пакауну городского театра. А вечером, как обычно, здесь проходила «молодежная суббота». Интерес юных вызвал конкурс песель и находчивых.

● Городской лекционный музей в Междуреченске приобретает все большую популярность у трудящихся города и его юных жителей. В выходные дни с экспонатами, рассказывающими о жизни и деятельности В. И. Ленина, познакомились 921 учащиеся школ №№ 6, 19, 21.

НА БЕЗАВАНСОВУЮ ОПЛАТУ

УЖЕ СООБЩАЛАСЬ о положительных результатах, какие дал опыт введения безавансовой оплаты труда рабочих на шахте «Зиминки-3-4» треста «Проктоевскуголь».

Этот опыт начинают распространять на другие шахты треста. В феврале на безавансовую оплату перешла шахта № 5-6. На этой неделе ее работники получают вместо обычной аванса фактический заработок за первую половину февраля. (Корр. «Кузбасса»).

г. Проктоевск.

РАСТУТ корпус Кемеровской птицефабрики. Скоро это будет крупнейшее предприятие в Кузбассе по производству яиц и мясу.

На строительные успешно трудится бригада плотников СУ-1 треста «Неморовпроммострой», возглавляемая Вениамином Смирновым. Нормы выработки они выполняют на 130-150 процентов.

НА СНИМКЕ: бригада В. Смирнова за монтажом стропил.

Фото П. Костюкова. Кемеровский район.

В ПОХОДЕ ЗА ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

МЧИТСЯ СТАЛЬНАЯ ДОРОЖКА

Стальную ленту толщиной в 1,2 миллиметра и шириной до 1,2 метра начал выкатывать стан «2000» Новокузнецкого металлургического завода. Это крупный агрегат — его длина около километра — плещет поезда назав. Сейчас его технологическая линия выводит со скоростью до шестидесяти метров в секунду. И вот уже широкая металлическая дорожка свернула в рулон.

В ближайшее время скоро начнет выкатываться лента шириной до 19-20 метров в секунду. Перед прорывными поставлена задача в дальнейшем выводить со скоростью до шестидесяти метров в секунду. И вот уже широкая металлическая дорожка свернула в рулон.

ВМЕСТО ШИХТЫ — БРИКЕТЫ

Плазма металла ныне проводится путем васыли в донные печи определенных доз материалов составляющих тот или иной сплав. Однако до сих пор точное дозирование компонентов было сложной задачей. Грузинский ученый — профессор А. Т. Хвичия разработал способ изготовления брикетов, то есть брикетов, а состав которых входят нужные компоненты шихты, предназначенной для плавки. Связующим веществом служит сульфидированная вода, являющаяся отходом целлюлозной промышленности. Плазма брикетов монохити резко уменьшает переход флюса в шлак, что экономит энергию и снижает расход фосфора, а при плавке по новому методу — наполовину меньше. Кроме того, применение брикетов способствует увеличению интенсивности плавки. (Корр. ТАСС).

КОМБАЙН ВЕДУТ АВТОМАТЫ

Первые полиметра штрена пролонг в донной шахте имени Абакумова комбайн «ПК-8». Машина управляет агрегатом на расстоянии с помощью портативного пульта. Комбайн может работать и без машины. Для этого необходимо лишь установить радиональный режим пролонгации и зафиксировать его на магнитном барабане. Затем уже прибор будет передавать команды машине. Если условия в лабе изменятся, программу легко «перезагрузить». На это уходит считанные минуты.

Экспериментальный образец комбайна, управляемого с помощью автомата, передан бригаде Героя Социалистического Труда И. Д. Винченко. Созданы машин инженеры донского института Автоматизации и Технического машиностроительного заезда. (Корр. ТАСС).

ДАВАЙТЕ ПО-ЧЕСТНОМУ ПРОДОЛЖАЕМ РАЗГОВОР, НАЧАТЫЙ В КОРРЕСПОНДЕНЦИИ «КОГО БОИМСЯ ОБИДЕТЬ?»

В нашем колхозе обсуждение нового колхозного Устава началось еще в то время, когда проект его был напечатан в газете. И до сих пор разговор о нем идет. Хвалит крестьяне свой Устав. Однако нет-нет да и услышишь: маловато там сказано про борьбу с нарушителями трудовой дисциплины. Дескать, надо бы прямо сказать, прогнать без всякой причины день — значит тебе полагается вот такое-то наказание, пришел на работу выпивши — такое-то.

Сначала и я так рассуждал. А теперь, разве Устав — пугало для колхозников? Разве не сами мы должны в первую голову спрашивать с того, кто нарушает наши порядки?

трактористом, третий скотником работает. Нельзя же про обязанности каждого в Уставе записать. Я должен за сохранность семян, за фураж отвечать. Не справились — спрашивайте по всей строгости. А только еще лучше, если колхозник, за метив мою промашку, уважит мне на нее, пока до беды не дошло.

Был у меня как-то грех на работе проштранился. Председатель настоял, чтобы наказали меня материально. А мне обидно показало, думал, зря он так строит, ведь у меня впервой такое. Потом колхозники, друзья мои раз'яснили, что не на что мне обижаться.

Не раз и не два я убеждался: прямо слово колхозника порой не менее убедительно, чем строгость председателя или бригадира. Помнится, когда мы жатву, а соседки просят помочь. Руководители колхозные голоса потерья, угваривая комбайнеров, чтобы поехали туда. Ни в какую! Тут слово просит их же товарищ — комбайнер Виктор Иношин: — Что же мы, брат-

цы, не люди? У них хлеб пропадет, а мы сидеть будем? Кто как, а я поеду.

И ведь поехали за ним все. Плохо, что у нас не всегда так получается. Есть в колхозе механизатор Иван Бархатов. Что ни собрание — о его поведении говорят. Не скажу, что человек он в хозяйстве неуныный. За дело возьмется — так работает, что не каждый угонится. А начнет пивать — никак не сладит с ним свет. И не слышал я, что кто-нибудь из его товарищей одернул Бархатова или хотя бы просто сказал: что же ты делаешь, одумайся. Человек сам падает, колхозу вред приносит, а тем, кто рядом с ним, вроде и все равно. Разве правильно это? Помоему, решение правления — это уже в самом конце должно быть. А вначале пусть нарушители скажут свое мнение его товарищам, скажут прямо. По новому колхозному Уставу в бригадах созданы свои советы. Конечно, колхозники изберут в них самых лучших, уважаемых на

Г. ЧЕКМАРЕВ, колхозник. Колхоз «Красный путиловец» Ижморского района.



В ДОМА ИДУТ ТЕЛЕФОНЫ

В Кемерове недавно создано строительно-монтажное управление всеююзного треста «Союзтелефонстрой» Министерства связи. Оно будет заниматься телефонизацией городов Кузбасса. Начальник управления — СМУ № В. ДУГАНОВ рассказал нашему корреспонденту: — Новое созданное управление ведет сегодня большие работы в Кемерове. В работе крытого рынка в третьем квартале нынешнего года запроектирован ввод свободной АТС-3 — на 3.100 номеров. Сейчас идет строительство линейных сооружений. Кемеровчан, конечно,

интересует «зона действия» новой АТС. Вот она: улицы Тисульская, 50 лет Октября, часть проспекта Ленина, ул. Пролетарская, Подгорная. АТС-3 будет, в свою очередь, связана с Кировской, Рудничной и Центральной городской автоматизированными телефонными станциями.

Одновременно идут работы на АТС-4 в Рудничном районе Кемерова. Здесь также строятся линейные сооружения. Ввод 2.100 номеров — в этом году.

Уже в 1970 году начнется строительство АТС-2 в Предавадском

поселке и АТС-5 в заискитимской части Кемерова, где нам предстоит монтаж оборудования, строительство линейно-кабельных сооружений.

Наше СМУ начало заниматься телефонизацией Новокузнецка — расширять городские телефонные сети. В этом году вводятся единицы станций на 3.000 абонентов в новом жилом микрорайоне города Кузнецких металлургов, станция на 1.500 абонентов — в Белове. В перспективе строительство городской АТС в Анжеро-Судженске.



ТУРБИНЫ СДАЮТ ЭКЗАМЕН

ПРАГА, 17 февраля. (ТАСС). На машиностроительном заводе в Брно вступила в строй уникальная установка для испытаний мощных турбин. Она позволяет за месяц провести полные испытания турбин.

ПЛЕНУМ ЦК КОМПАРТИИ ВЕНЕСУЭЛЫ

КАРАКАС, 17 февраля. (ТАСС). Открывшийся в Каракасе пленум ЦК Коммунистической партии Венесуэлы рассмотрел вопросы подготовки и IV съезда партии, а также обсудит проект ее устава и программы.

РАШИРЯЮТ БОРЬБУ ЗА ПРАВА ТРУДЯЩИХСЯ

ЛОНДОН, 17 февраля. (ТАСС). На проходящей в Белфасте конференции Ассоциация в защиту гражданских прав Северной Ирландии приняла решение еще более активизировать кампанию за принятие немедленных мер по борьбе с нищетой, безработицей и социальными проблемами, которые требуют трудящиеся Ольстера.

СУРОВОЕ ОСУЖДЕНИЕ

РИМ, 17 февраля. (ТАСС). Фракция коммунистической партии в парламенте Италии, как сообщают из Тель-Авива, потренировала в палате депутатов обсуждение законопроекта о предоставлении израильским военно-воздушным силам на металлургический завод Абу Заваббия.

В предлании о повестке дня коммунистической фракции отменила, что этот иррациональный налог на гражданский объект, во время которого пострадали мирное население, против общественное мнение.

ПОБЕДИЛ КОММУНИСТ

ЖЕНЕВА, 17 февраля. (ТАСС). Швейцарская Партия труда добились нового значительного успеха. На законных основаниях дополнительной выборов в административный совет в муниципальном органе муниципального совета Женева кандидат коммунистической партии коммунист Рене Даффлон получил большинство голосов избирателей.

С прежним багажом

ВАШИНГТОН, 17 февраля. (ТАСС). Министр обороны и Лейбхарт возразили в администрации на предложение президента Линдона Б. Джонсона о том, чтобы сделать президентом Южного Вьетнама.

ПОД ЗНАКОМ РЕВАНША И АНТИКОММУНИЗМА

В Вертгейме (западная Германия) вновь прозвучал гимн воинствующих националистов и реваншистов «от Мааса до Мемеля».

На съезде вновь разделились правые и левые, установившие в Европе после второй мировой войны.

Сборные в Вертгейме фашистские дали сигнал к новой мобилизации и активизации неофашистских сил в Западной Германии.

Сборные в Вертгейме парламент под лозунгами оголового шовинизма, национализма и реваншизма.

На парламентских выборах, отнюдь не означая какое-либо ослабление неонацистской опасности в Западной Германии, тем более, что парламентские выборы привели в сентябре прошлого года незначительный прирост голосов.

А. ТЮПЛЕВ, комментатор ТАСС.



Этому снимку четыре века, сделан он в пригороде Перемышля в апреле 1945-го. Металлический Георгий Басиров привел свою боевую машину в логово врага. Сейчас ветеран войны, полный кавалер ордена Славы Георгий Васильевич Басиров живет и работает в Юрге.

ЗА ГОРОД ЛЕНИНА

В июле 1941 года меня и еще 9 коммунистов пригласили в район коммунистической партии.

На фронте я прибыл на фронт в городе Перемышля, где мы выжили в городе Перемышля, где мы выжили в городе Перемышля.

Война я закончил лейтенантом, наделен орденом Красной Звезды и Отечественной войны второй степени.

В СЕМЬЕ НЕМЕЦКИХ КОММУНИСТОВ

В северной части Германии, на берегу Балтийского моря, есть небольшой город Барт.

Наша 108-й орден Ленина Бобруйская дивизия вступила в город шестого мая 1945 года.

Интелектуальная женщина, хорошо владеющая русским языком, поведала нам печальную историю.

Перед нами сидел старик. Мы сидели в небольшой комнате, под портретами Маркса и Тельмана, нас было семь человек.

А. ЯЦКОВ, г. Кемерово.



ВОСПОМНИ СУРОВОЕ ВРЕМЯ

ИЗ ПОЧТЫ «КУЗБАССА»

9 мая этого года советские люди в двадцать пятый раз будут отмечать Праздник Победы.

В канун праздника редакция «Кузбасса» обратилась с просьбой к ветеранам фронта и тыла рассказать о тех далеких и грозных днях.

1. ВАШ САМЫЙ ПАМЯТНЫЙ ДЕНЬ В ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ, ЧЕМ ЗАПОМНИЛСЯ ОН? 2. КАК ВЫ ОТКЛИКУЛИСЬ НА ПРИЗЫВ ПАРТИИ: «ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА, ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ»? 3. КЕМ ВЫ НАЧИНАЛИ ВОЙНУ И КЕМ

ЗАКОНЧИЛИ ЕЕ? ЕСЛИ ВСТУПИЛИ В ПАРТИЮ ИЛИ КОМСОМОД, ТО В КАКОЙ ОБСТАНОВКЕ, ГДЕ ВАМ ВРУЧИЛИ ПАРТИЙНЫЙ ИЛИ КОМСОМОЛЬСКИЙ БИЛЕТ, КТО ВРУЧИЛ?

4. ВАШИ НАГРАДЫ, ЗА КАКИЕ ПОДВИГИ УДОСТОВЕРНЫ ИХ? РАССКАЖИТЕ О СВОЕМ ДРУГЕ ТЕХ ДНЕЙ.

5. КАК СЛОЖИЛАСЬ У ВАС ПОСЛЕВОЕННАЯ ЖИЗНЬ? КАКОВЫ УСПЕХИ В ТРУДЕ, УЧЕНИИ? ПОДДЕРЖИВАЕТЕ ЛИ СВЯЗЬ С ОДНОПОЛЧАНАМИ? ОПИШИТЕ САМУЮ РАДОСТНУЮ ВСТРЕЧУ С НИМИ.

Сегодня мы публикуем часть писем, полученных от ветеранов войны и тыла, от читателей газеты, в которых раскрываются величье подвига советского человека, воспитанного партией Ленина, комсомолом.

СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

НА ФРОНТ я ушел коммунистом в марте 1942 года. Войну начал старшиной. Первой бой принял в составе 849-го полка 303-й стрелковой дивизии под Воронежем.

Меня поставили тогда во главе бригады. Особенно сгоразо трудились А. Конев, А. Гоголев, П. Писарьев и Н. Сидяев.

М. ЕРШОВ, Ленинск-Кузнецкий район.

КОГДА фашистская Германия напала на нашу Родину, многие рабочие станции шли сражаться против врага.

Меня поставили тогда во главе бригады. Особенно сгоразо трудились А. Конев, А. Гоголев, П. Писарьев и Н. Сидяев.

К. ОДИНЦОВ, пенсиков.

Первое боевое крещение получил в Подмосковье, очисти землю Прибалтики от

гитлеровцев, трижды ранен. Победу отпраздновал в Восточной Пруссии. Мы потом продолжали служить (сверхсрочно) до 1950 года.

М. ШАБАЛИН, Новокузнецк.

ЛАДОГА — деревня жизни. Снявинские выходы в Финляндию и голубой испанский дивизион. Штыковые атаки...

П. ЛИЩЕНКО, Топкинский район, село Тыхта.

ПРИКАЗ:

ДРАТЬСЯ ДО ПОСЛЕДНЕГО!

В воскресенье, 22 июня, в 5 часов 30 минут священной соли, что в части объявлена боевая тревога.

Для через два офицерам штаба стало известно, что начальник разведки нашей дивизии с группой бойцов принесли важные документы, из которых стало известно намерение про-

товника прижать нашу дивизию к озеру Янис-Ярви и уничтожить.

Приказ был драться до последнего патрона, ни шагу назад. Враг превосходил нас численностью и вооружением.

Для через два офицерам штаба стало известно, что начальник разведки нашей дивизии с группой бойцов принесли важные документы, из которых стало известно намерение про-

А. ПРОСТОВ, подполковник запаса, бывший командир взвода роты связи 367-го стрелкового полка, г. Кемерово.

КНИГИ ЛЕНИНА В США

— Энциклопедия Британника издает к ленинскому юбилею «Государство и революция».

На вопросы корреспондента АПН отвечает Джеймс Аллен — главный редактор «Интернационал публицер» — старейшего прогрессивного издательства в США.

Имейте в виду, что эту, на мой взгляд, немаловажную новость я сообщил вам первым.

Итак, какой, какой, по моему мнению, общий тираж работ Ленина, выпущенных в США?

Кто основные покупатели книг?

Молодежь. Студенческая молодежь в первую голову. Многие американцы ищут в «Что делать?» ответы на вопросы, которые сейчас стоят перед ними.

Итак, какой, какой, по моему мнению, общий тираж работ Ленина, выпущенных в США?

Кто основные покупатели книг?

Молодежь. Студенческая молодежь в первую голову. Многие американцы ищут в «Что делать?» ответы на вопросы, которые сейчас стоят перед ними.

Итак, какой, какой, по моему мнению, общий тираж работ Ленина, выпущенных в США?

Кто основные покупатели книг?

Молодежь. Студенческая молодежь в первую голову. Многие американцы ищут в «Что делать?» ответы на вопросы, которые сейчас стоят перед ними.

Итак, какой, какой, по моему мнению, общий тираж работ Ленина, выпущенных в США?

Кто основные покупатели книг?

Молодежь. Студенческая молодежь в первую голову. Многие американцы ищут в «Что делать?» ответы на вопросы, которые сейчас стоят перед ними.

Итак, какой, какой, по моему мнению, общий тираж работ Ленина, выпущенных в США?

Кто основные покупатели книг?

Молодежь. Студенческая молодежь в первую голову. Многие американцы ищут в «Что делать?» ответы на вопросы, которые сейчас стоят перед ними.

Итак, какой, какой, по моему мнению, общий тираж работ Ленина, выпущенных в США?

Итак, какой, какой, по моему мнению, общий тираж работ Ленина, выпущенных в США?

Кто основные покупатели книг?

Молодежь. Студенческая молодежь в первую голову. Многие американцы ищут в «Что делать?» ответы на вопросы, которые сейчас стоят перед ними.

Итак, какой, какой, по моему мнению, общий тираж работ Ленина, выпущенных в США?

Кто основные покупатели книг?

Молодежь. Студенческая молодежь в первую голову. Многие американцы ищут в «Что делать?» ответы на вопросы, которые сейчас стоят перед ними.

Итак, какой, какой, по моему мнению, общий тираж работ Ленина, выпущенных в США?

ИСКУССТВО • ИСКУССТВО • ИСКУССТВО • ИСКУССТВО

ВСТРЕЧИ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

Вторая половина концертного февраля в Кузбассе будет еще более насыщенной, чем первая. В эти дни в Новокузнецке с большим успехом проходят концерты московского эстрадного рево «Поющие зонтики».

Гитара... Как много у этого инструмента сейчас поклонников! Кемеровчане — любители этого популярного инструмента.

17 февраля в Новокузнецке начались литературные концерты известного мастера художественного слова, лауреата многих Всесоюзных и Всесоюзных конкурсов артистов-чтецов, заслуженной артистки РСФСР Людмилы Кабранской.

венского. Вторая же программа — это представление в жанре театра одного актёра, спектакль-буфф по «Трёхгрошовому роману» Бертольда Брехта (постановка заслуженного деятеля искусств РСФСР Л. Михайлова).

С 17 по 23 февраля в Кемерове проходят сольные концерты нашей зарубежной гостьи — молодой венгерской пианистки Агнеш Катони.

С 21 по 25 февраля, сначала прокатчане, а за ними и киевляне смогут познакомиться с программой артистов Харьковской филармонии — «Эстрадный огонек».

Вот уже семь сезонов Кемеровская филармония регулярно знакомит любителей музыки с музыкальными повестями из серии «Жизнь и творчество музыкантов».

позиторам Андрею Эшпаю и Александру Флярковскому. Концерты состоятся в Новокузнецке, Киселевске, Белове, Гурьевске и Кемерове.

Свою очередную работу покажет в период с 12 по 28 февраля в городах Ленинске-Кузнецком, Киселевске, Прокопьевске, Новокузнецке, Осинниках и Кемерове музыкальный коллектив нашей филармонии.

С 21 по 25 февраля, сначала прокатчане, а за ними и киевляне смогут познакомиться с программой артистов Харьковской филармонии — «Эстрадный огонек».

С 21 по 25 февраля, сначала прокатчане, а за ними и киевляне смогут познакомиться с программой артистов Харьковской филармонии — «Эстрадный огонек».

Ю. БОГОМОЛОВ, художественный руководитель Кемеровской филармонии.

ЧЕСТВОВАНИЕ АРТИСТА

Улыбки удивления не сходили с лиц шахтеров. Еще бы — откуда ни возьмись, появлялись в руках у артиста чаши, до краев наполненные водой, и тут же куда-то исчезали.

Встреч, подобных этой, за месяц пребывания в Кемерове артиста ордена Ленина Всесоюзного объединения государственных цирков И. К. Символова провел много. Он выступал перед рабочими заводами, перед строителями, рассказывал о становлении советского цирка, о нелегком актерском труде.

И. ЯКОВЛЕВ.



ЗВЕЗДНЫЙ ЧАС ЯРЛЫКОВА

Заключительный день зональной спартакиады лыжников Сибири был, пожалуй, зрелищно самым напряженным и драматичным. Гонщики оспаривали первенство на марфонской дистанции — 50 километров.

Первым пятидесятикилометровый круг прошел Дмитрий Ярлыков с отличным временем — 56 минут 40 секунд, чем повел в беспокоество своих тренеров.

Только благодаря ему мы выиграли эстафету, — сказали мне ребята. Тренер так хорошо подобрал мазь, что бежалось легко и скоро.

На первом же пятидесятикилометрах определились и главные соперники Ярлыкова — опытный мастер спорта из Иркутска Петр Наймушин, мастер спорта международного класса, член сборной команды страны Владимир Долганов (Омск) и новосибирец Петр Кузьминский.

У нас с Наймушиным старые счеты. Чуть прохлюпал — сразу хвост покажет.

Опасения Ярлыкова были не напрасными. Хотя Наймушин и проиграл ему на первом круге минуту, от него можно было

ожидать всего, тем более, что шел он на пять номеров сзади Дмитрия и мог лучше контролировать ход гонки, удачнее распределять свои силы.

Тридцать километров Дмитрий прошел прямо-таки блестяще — за 1 час 57 минут. Это время на две минуты лучше, чем у победителя на тридцатке — иркутянина Николая Антоенко. И это при тяжелых погодных условиях!

Дмитрий Ярлыков стал героем спартакиады. На финише его обнимали и поздравляли с успехом не только его товарищи по команде и болельщики из Кузбасса, но и красноярцы, и иркутяне, и новосибирцы, его соперники по борьбе.

Вторым на пятидесятикилометровой дистанции был Петр Наймушин, третьим — алтайский мастер спорта Геннадий Панов. Не выдержал напряжения борьбы Владимир Долганов. Он проиграл Дмитрию... более девяти минут. В общем зачете и на этой дистанции наши гонщики стали первыми. Наша мужская команда в Красноярске ни одной дистанции.

В. МАХАЛОВ, спец. корресп. «Кузбасса», г. Красноярск. (По телефону).

КЕМЕРОВЧАНИН НИКОЛАЙ НОГОВИЦЫН В ШЕСТЕРКЕ СИЛЬНЕЙШИХ

ШТРСКЕ-ПЛЕСО, 16 февраля. (Спец. корр. ТАСС). Победой 24-летнего хебославацкого студента Ладислава Ризла на чемпионате мира в Высоких Татрах сезона завершились соревнова-

ния двоеборцев. Чемпион набрал сумму 410,50 очка. Второе и третье места завоевали советские спортсмены Николай Ноговицын из Кемерова — 407,30 очка и Вячеслав Драгич из Горького — 407,02 очка.

ВСЕ ТРОЕ — НА ПЬЕДЕСТАЛЕ

ШТРСКЕ-ПЛЕСО. (Спец. корр. ТАСС). Блестящим успехом советских лыжниц завершился первый «женский» номер программы чемпионата мира в Высоких Татрах. Гонку на 5 км

выиграла Галина Кулакова из Ижевска — 18 мин. 07,89 сек. Серебряную медаль завоевала москвичка Галина Пилющенко — 18,27,91, бронзовую — Нина Федорова из Ленинграда — 18,28,51.

Чемпионат страны по хоккею с мячом

«Локомотив» (Иркутск) — «Енисей» (Красноярск) — 3:1 (1:1). Два гола забил хозяев поля — иркутянин — два гостя. Но один из мячей провел в свои ворота капитан «Енисея» Бутусов.

«Уральский трубник» (Первоуральск) — «Водник» (Архангельск) — 4:3 (1:2). В один из моментов хозяева проигрывали — 1:3, но сумели перевернуть ход игры.

«Динамо» (Москва) — «Динамо» (Алма-Ата) — 3:2 (3:0). С тем же счетом чемпионы страны взяли реванш за поражение в первом круге.

«Фили» (Москва) — «Северный» (Мончегорск) — 7:3 (3:2). У москвичей уверенно зашился португалец дебютант Владимир Пахомов, а в нападении много хлопот гостям доставили Перелетов и Манкос, забившие соответственно три и два гола.

«Вымпел» (Калининград) — «Волга» (Ульяновск) — 2:3 (0:3). Уже в начале матча волжане Монахов забил два мяча в ворота хозяев.

«Зорник» (Красногорск) — «СИА» (Свердловск) — 3:5 (3:1). После трех точных ударов бомбардир «Зорника» Евгений Папулина хозяева поля выигрывали — 3:0. Однако подоспели гости, которые не смогли удержать преимущество.

«Волга» (Ульяновск) — «Спартак» (Саратов) — 2:2. В первом тайме хозяева выигрывали — 2:0. В начале второго тайма гости забили два мяча в ворота хозяев.

«Волга» (Ульяновск) — «Спартак» (Саратов) — 2:2. В первом тайме хозяева выигрывали — 2:0. В начале второго тайма гости забили два мяча в ворота хозяев.

УСПЕШНЫЙ ДЕБЮТ

Заключился 1-й тур чемпионата РСФСР по баскетболу, в котором приняло участие 10 сильнейших команд России.

Впервые в таких крупных соревнованиях выступила команда нашей области.

В первый день соревнований наши баскетболисты встретились с командой Саратовской области в рамках чемпионата Центрального совета общества «Спартак».

В команде Саратова особенно опасным игроком для нас был Н. Арзамов — игрок сборной России.

До 12 мин. первой половины игры выигрывал Саратов со счетом 20:18. На 17-й минуте кемеровчане впервые повели в счете — 26:24. К окончанию основного времени игры счет становится 68:68.

В результате предварительных игр в финальную шестерку вошли команды Саратова, Перми, Кемерова, Краснодар, Горького, Куйбышева. За чертой остались ростовская (неоднократный призер первенства РСФСР), вологодская, воронежская и оренбургская команды.

После одностороннего отхода мы встретились с «Трудом» из Краснодар, самой рослой командой первенства (рост шести игроков — 2 метра и выше), в команде выступало 6 мастеров спорта. В равной борьбе победу одержали со счетом 75:69 краснодарцы.

Несмотря на проигрыш, наши ребята были в хорошем настроении. Разгромив на следующий день «Спартак» (Горький) со счетом 103:68 и в последней игре — «Динамо» (Куйбышев) со счетом 83:69 команда «Кузбасс» заняла 4-е место.

Таким образом, баскетболисты Кузбасса завоевали право выступать во 2-м туре, который решит, чья команда лучше в России и кому в 1971 году предстоит выступить на первенстве СССР.

В. СТАРЕВ.

НА РИНГЕ ПЯТЬ ПОБЕДИТЕЛЕЙ — НАШИ!

В Магадане прошли соревнования на первенство зоны Сибири и Дальнего Востока ЦС ДСО «Труд» по боксу. В соревновании участвовали девять команд, в том числе сборная Кемеровского областного совета ДСО «Труд».

Михаил Судачков и Валерий Сомов. Они стали чемпионами в своих весовых категориях. Мастер спорта Олег Михайлов стал призером соревнований.

Кемеровского рудника Владимир Курегев, Первора в рядники Александр Навиликин (Междуреченск) и А. Селин (Осинники) тоже вернулись домой чемпионами.

В ФИНАЛЕ «ДИНАМО» — «СПАРТАК»

Хоккеисты московского «Спартака» завоевали право играть в финале розыгрыша Кубка СССР после победы в понедельник над армейцами Ленинграда — 10:7 в полуфинальном матче.

ВЕСТИ С ПОЛУФИНАЛА

В Киселевском шахматном клубе им. М. И. Чигорина стартовал полуфинал 22-го личного первенства РСФСР по шахматам среди женщин. 32 участницы представляют 16 городов Сибири, Урала и Дальнего Востока.

нынешнего чемпионата Кузбасса и две местные шахматистки — Г. Лебедева и Н. Кудельман. После четырех туров впереди Л. Саунина (г. Свердловск) — 4 очка, В. Ушакова (г. Новосибирск) — 3,5 очка.

Итак, в финальном матче за кубок 19 февраля встретятся московские команды «Спартак» и «Динамо», выигравшие у ЦСКА.

За выход в заветную четверку борются лучшие шахматистки — чемпионки городов, краев, областей и спортивных обществ. Честь Кемеровской области защищают Т. Сорокина (г. Новокузнецк) — чемпионка Российского ДСО «Буревестник», А. Аникаева (г. Новокузнецк) — чемпионка Российского ДСО «Уражай», Б. Брагинская (г. Кемерово) — серебряный призер

Таим образом, среди 11 победителей пять ребят — наши. Лучшим боксером соревнований признан мастер спорта Михаил Судачков из Новокузнецка.

Полуфинал продлится до 23 февраля.

Ю. КИРЕЕВ, мастер спорта, судья республиканской категории, г. Киселевск.

Ректор В. И. ДЕНИСКИН.

Кемеровский госцирк Последние 20 дней! С 18 февраля — новая программа: КРУПНЕЙШИЙ АТТРАКЦИОН «ЧЕЛОВЕК-НЕВИДИМКА» Отар Белоусов



Театр ДРАМА. Сегодня и завтра — СЕМАНА-ПЯТЬ ЛЮБОВНИЦ — ВЕСНЫ. Начало в 19 час. 30 мин.

Театр ОПЕРЕТТЫ. Сегодня — БАЙДЕРА, начало в 19 час. 30 мин. Действительный билет со штампом 6 февраля.

Театр «ЮБИЛЕЙНЫЙ». ЧУК И ГЕК (10, 13-40). Новый цветной широкоформатный художественный фильм «ВЫНЕТУ».

Театр «ЮБИЛЕЙНЫЙ». ЧУК И ГЕК (10, 13-40). Новый цветной широкоформатный художественный фильм «ВЫНЕТУ».

Театр «ЮБИЛЕЙНЫЙ». ЧУК И ГЕК (10, 13-40). Новый цветной широкоформатный художественный фильм «ВЫНЕТУ».

Театр «ЮБИЛЕЙНЫЙ». ЧУК И ГЕК (10, 13-40). Новый цветной широкоформатный художественный фильм «ВЫНЕТУ».

Театр «ЮБИЛЕЙНЫЙ». ЧУК И ГЕК (10, 13-40). Новый цветной широкоформатный художественный фильм «ВЫНЕТУ».

Театр «ЮБИЛЕЙНЫЙ». ЧУК И ГЕК (10, 13-40). Новый цветной широкоформатный художественный фильм «ВЫНЕТУ».

С 23 февраля НА ЭКРАНАХ ОБЛАСТИ НАЧИНАЕТСЯ ВТОРАЯ ЖИЗНЬ, спустя 20 лет после первого выхода на экран, кинокартины одного из старейших режиссеров страны Михаила РОММА



«СЕКРЕТНАЯ МИССИЯ» В интересном героико-приключенческом жанре, фильм рассказывает о судьбе второй мировой войны.

АВТОКОЛОННА № 1236 ПРОВОДИТ НАБОР НА КУРСЫ ШОФЕРОВ III КЛАССА И АВТОСЛЕСАРИЙ. Обучение с отрывом от производства с выплатой стипендии.

23-й день советской армии. В продаже имеются демисезонные и зимние пальто, костюмы всех размеров.

НЕ ЗАБУДЬТЕ КУПИТЬ ПОДАРОК РОДНЫМ И БЛИЗКИМ. КЕМЕРОВСКИЙ УНИВЕРМАГ И ЕГО ФИЛИАЛ в Кировском районе ПРЕДЛАГАЮТ ДЛЯ ПРАЗДНИЧНЫХ ПОДАРОКОВ.

Могилевский магазин «Книга — почтой» ПРЕДЛАГАЕТ ИМЕЮЩИЕСЯ В ПРОДАЖЕ КНИГИ.

Производственная мастерская Рудинского РК ДОСААФ ПРИНИМАЕТ В РЕМОНТ от граждан и организаций МОТОЦИКЛЫ ВСЕХ МАРОК.

Ликвидируется. Устанавливается с 1 февраля 1970 г. Устанавливается месячный срок со дня опубликования для представления претензий.

ТОВАРИЩИ, НЕ ЗАБЫВАЙТЕ О РЕМОНТЕ ОБУВИ! Ателье, мастерские, приемные пункты фабрики № 3 принимают в починку валенки, обувь, зимние сапожки.